

## 本市政策性农业信贷担保体系财政支持政策升级

# 担保资金由原来的1.1亿元提高到2亿元

市级财政安排的政策性农业信贷担保资金由原来的1.1亿元提高到2亿元，并且可根据业务发展需要进行增加。除家庭农场、种养大户、农民合作社外，将农业社会化服务组织和涉农企业纳入服务对象。业务范围新增农资、农机、农技等农业社会化服务，农田基础设施，以及与农业生产直接相关的一二三产业融合发展项目，家庭休闲农业、观光农业等农村新业态。单个主体的担保额度也有所提高，由原先的200万元以下提高至1000万元以下。

□记者 曹佳慧

**本报讯** 建立和完善由财政支持的政策性农业信贷担保体系，既是引导推动金融资本投入农业，解决农业“融资难”“融资贵”问题的重要手段，也是新常态下创新财政支农机制，放大财政支农政策效应的重要举措，有利于加快转变农业发展方式，促进现代农业发展。9月6日上午，市财政局、市农委、市金融办召开专题会议，对日前出台的《关于完善本市政策性农业信贷担保体系财政支持政策的意见》（以下简称《意见》）进行解读和宣讲。

此次新出台的《意见》被业内人士称为2.0版本，与2014年5月市农委等三部门制定的《关于完善本市新型农业经营主体贷款担保财政支持政策的意见》相比，《意见》在担保资金规模、服务对象、业务范围、单个主体担保额度等方面有不少优化和完善。

市财政局农业处工作人员向与会人员介绍，《意见》中，市级财政安排的政策性农业信贷担保资金由原来的1.1亿元提高到2亿元，并且可根据业务发展需要进行增加。除家

庭农场、种养大户、农民合作社外，将农业社会化服务组织和涉农企业纳入服务对象。业务范围新增农资、农机、农技等农业社会化服务，农田基础设施，以及与农业生产直接相关的一二三产业融合发展项目，家庭休闲农业、观光农业等农村新业态。单个主体的担保额度也有所提高，由原先的200万元以下提高至1000万元以下。对跨行业、混业经营的农业龙头企业要加大风险识别。由区农委推荐的企业可获得担保费率的优惠。符合要求的适度规模经营主体可享受担保费用补

贴。区级财政支付方式也更便捷，在市区两级财力结算时直接扣减资金量。根据《意见》，市财政局还将会同有关部门进一步制定相关管理办法来明确业务操作流程。上海市中小微企业政策性融资担保基金管理中心有关负责人为与会人员作业务操作说明，如区农委及合作银行对贷款企业的推荐流程、担保比例和担保合同、申报和审批流程以及业务暂停与恢复合作机制等。上海农商银行、中国邮政储蓄银行向各区农委介绍涉农业务流程，各区农委代表也就实际操作中遇到的问题

进行提问交流。

会上，市农委市场信息处负责人表示，要广泛宣传政策，让有贷款需求的涉农企业知晓政策，并为对合作银行和贷款企业组织必要的培训，及时掌握进展情况，总结相关经验。市金融办金融合作处负责人提出，各银行要在审批和审核方面为贷款企业提供便捷的服务，并表示愿意配合各银行做好支农惠农工作。市财政局农业处负责人强调，各部门要加强合作，主动服务，还要抓好风险管理，将农业信贷担保工作推向新的高潮。

市财政局、市农委、市金融办相关处室负责人，市担保中心、市农经站、市农发中心相关部门负责人及有关银行相关业务负责人出席会议。

□短讯

“劳动者港湾”传递金融业情怀与担当

日前，建设银行崇明支行“劳动者港湾”爱心公益活动启动仪式在城内八一路支行营业室举行，“劳动者港湾”为劳动者提供停靠休息、愉悦身心的温馨家园，传递建行“金融微服务”贴心的关爱和情怀。

“劳动者港湾”设立在八一路建行营业室一个相对独立的空间，配备了较齐全的便民设施，主要以环卫工人、交通警察、出租车司机、快递小哥等户外工作者及老弱病残孕等特殊群体为服务对象，免费提供饮用水、雨伞、手机充电、WIFI、冰箱使用、便民药箱和书刊阅读等十多项服务，让劳动者拥有一个“累了能歇脚，渴了能喝水，没电能充电”的服务便利场所。

据悉，建行崇明支行共在全区6个乡镇7个营业网点建成开放“劳动者港湾”，该行与区交警、环卫和亚通出租车公司三家共建单位签约，将进一步丰富“劳动者港湾”配套设施及服务内容，提升服务对象的满意度和获得感。

通讯员 张永昌



赛分为蔬菜地机械作畦和播种作业竞赛及蔬菜地机械作畦和移栽作业竞赛两个环节，第一环节在上月进行，于当天由评委打分并计入总分。参赛选手们不光要在规定时间内完成农机操作作业，还需展示农艺水平，比赛现场紧张有序。来自嘉定代表队的绿旺蔬果产销合作社的负责人曹久青告诉记者，自家基

地蔬菜种植机械生产化水平已经达到62.5%，机械生产既节约人工成本，还保证质量。

经过激烈比拼，最终决出各项名次：闵行区获得团体一等奖，金山区、宝山区获得团体二等奖，嘉定区、松江区、浦东新区获得团体三等奖；嘉定区曲东明获得作畦播种项目个人一等奖，金山区唐培新、闵行

区姚玉云作畦播种项目个人二等奖，松江区冯均辉、光明刘永海、宝山区张成发获作畦播种项目个人三等奖；闵行区彭勇政获作畦移栽项目个人一等奖，浦东新区黄家荣、金山区王映强获作畦移栽项目个人二等奖，宝山区黄毅、奉贤区谢文平、松江区刘永刚获作畦移栽项目个人三等奖。

## 这个“花园村”不只是养眼

# 崇明区横沙乡民生村的“美丽升级”之路

最近一段时间，崇明区横沙乡民生村实施了弱电管线入地，村容更加整洁美丽。“路边看不到电线杆，望过去清清爽爽，我们住在整洁的环境里，心情也更好了。”村民郁新华说，最近几年，通过美丽乡村建设，民生村的面貌大为改善，环境更为生态宜居，农民的钱袋子也因此鼓了起来。

□通讯员 咸明

原本在农村，沿路架设的电线杆较为常见，人们也习以为常。但随着世界级生态岛建设不断向纵深推进，崇明农村的变化日新月异，老百姓对于生态宜居的需求也越来越高。“这几年，村里最大的变化就是清退了大部分蟹塘，统一规划建设了生态廊道，拓宽了几条乡村道路，对于环境的改善，老百姓比较满意。”民生村村支书顾春荣说，对于这样的环境，村民也较为珍惜，积极开展生活垃圾分类，宅前屋后还种上了花花草草。不过，整洁宽敞的

道路上树立的电线杆，成了老百姓的“眼中钉”：“不少村民反映，一眼望去，这些电线杆与周围环境很不协调，是不是能够想办法入地敷设。”

民生村干部走访了电信、电力、广电等部门，多次听取指导意见和合理化建议，并得到了有关部门的大力支持，采取整体规划、分步实施的方案。目前，第一期工程已全部完工，第二期工程结合生态廊道提标建设、道路拓宽等工程一并实施。“我们正好趁生态廊道提标建设的机会，将这些线路全部埋到地下，并在周边补种了绿植。”顾春荣说，

大家对目前的效果也很满意。

如今，走在民生村宽阔的乡间道路上，视野一下子变得开阔起来，原先蜘蛛网般的空中线路不见了，路边东倒西歪的水泥杆子没有了，映入眼帘的是漂亮的民宅和四季花开的生态廊道。

打造生态宜居环境的同时，民生村也在增加农民收入方面动了许多脑筋。顾春荣说，之前，不少村民以养蟹为主，虽然一年也有不错的收入，但对生态环境造成了负面影响。“当时，正值区里搞生态廊道建设，我们立即抓住机遇，对村民进行引导教育，对蟹塘进行清退，

规划建设了首批生态廊道。”顾春荣说，老百姓积极支持配合清退工作，没有向村里多要一分钱，“不少人家种了多年的橘树，也在廊道的规划区域内，原本一棵树收购价在300元左右，但他们都没有要钱。”

然而，如何在保护和改善环境的同时，也增加农民的收入？民生村借生态廊道建设的契机，对村里的种植结构进行调整，除水稻家庭农场所外，还种植了经济价值较高的红美人柑橘，市场价格30元/斤。“目前，我们还在引进几个高档果蔬的品种，今年先进行试种。此外，我们还要搞活水系，使民生村既有绿树繁花，又有鱼虾悠游。”顾春荣说，要把民生村打造成一个“花园村”，吸引更多人气，打开商机。

奉贤区表彰“无违建创建先进村居”

日前，奉贤区召开第二次“无违建创建先进村居”命名表彰大会。会议对新一批“无违建创建先进村居”进行命名表彰，并部署下阶段创建工作。会前，与会人员察看了南奉公路百路整治和青村老街创建成果。

目前，在首批申报创建的行政村中，南桥镇沈陆村、奉城镇洪西村等30个行政村和西渡街道水闸居委、奉浦街道三居委等36个居委会经创建办验收和复查，并通过《奉贤报》公示后，基本符合了创建标准，村域范围内“五违”情形得到了有效整治。

领导小组决定，命名南桥镇沈陆村、奉城镇洪西村等30个村为“无违建创建先进村”，命名西渡街道水闸居委、奉浦街道三居委等36个居委会为“无违建创建先进居委”，并根据文件精神，实行奖补。

通讯员 潘丹云